

HAJDUFÖLD

1923. év március 17.

SZOMBAT

Debrecen, V. evf. (62. sz.)

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 200 K.
EGYES SZÁM ÁRA 10 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVARY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Hajsza

Nem a képzeletet felülmúló drágaság a fontos. Nem az, hogy az államtól kicsalt hitelt, multimilliárdokat valutarontásra, bűnös spekulációkra és más nemzetgyilkos tüzelmekre használják ki a pesti zsidóbankok. Nem fontos a kozt pénz sem évi négyszázhusz percent kamatra. Az sem fontos, hogy ma már a kisiparos és a szatócs — feltéve ha nem fajbéli — még négyszázhusz percentre sem kap kölcsönt s a hüvelykszorító úgy van beállítva: készpénzzel fizess, vagy fordulj fel. Nem fontos a tőzsde bűnös játéka hosszokra és besszekre, amellyel milliókat lehet kiharmónikázni percek alatt az elesett, szegény nemzet már amugy is vértelen testéből. — Nem fontos, hogy tönkre megy az állam, de virul a bankokrácia. Nem fontos a munkás és a hivatalnok nyomora egyfelől, a gazdagság tékozló és uadorító habzsolása másfelől, mikor például olyan exotikus prémekben látsz az utcán bizonyos nőalakokat, melyeknek árából két, három évig családostól megélhetnek. Mindez és minden más ezekhez hasonlító nem fontos a nemzetgyülésen és a sajtó egyrészében. Hanem más. Fontos, mert ezen rágódnak hetek óta — a *Zsirkay János ügye*.

Amint tudjuk, ez a derék Zsirkay János a meg nem alkuvó keresztyén sajtó egyik munkatársa. Támadó szellem, erős fej, akit illetékes harcterén: a sajtóban, ugylátszik, nem bírnak sem legyőzni, sem megverni. Tehát régi és jól bevált recept szerinti becsületében, hírnevében és existenciájában kell tönkretenni! Ezért most megindult rá a nagy hajtóvadászat; felharsan a hallali, hajsztól hangos erdő, berek. A nemzetgyülésen fábiánok és néhány hozzájuk, közzéjük felejtkezett gyászmagyar üldözik, künn pedig a faji sajtó üvölti az „üsd és fojtsd meg“-et. Természetesen. Hiszen nekik a Zsirkay feje azért fontos, mert a Népben ő mutogat konokul arra, ami az országnak és e boldogtalan nemzetnek volna fontos.

Azt hisszük azonban, hogy ez a módszer nem fog bevalni. Mert nagyot fordult a világ. Verhovai Gyula, szegény Istóczy Győző, sőt még Polónyi Géza és Egan Ede óta is. Akkor a téveszméktől megmaszlagolt és jóhiszemű magyar közvélemény néma szemlélődése, sőt tán helyeslése mellett lehetett igaz magyarokat a fórumon lebunkózni, becsületenség, nyomor, halál torkába kergetni, — de ma már nem lehet. Sőt megnyugtató adtuk tudtára azoknak, akiket illet, hogy egy Zsirkay nyomába, ha ő kidőlné, tiz Zsirkay fog lépni. Mert ma Zsirkay János a magyar értelmiség kilencvenöt százaléka s az ő szemével látja azt, ami neki fontos, ami neki élet, — ha netalán az a tisztelt fajnak nem fontos is, sőt pusztulás.

Amerika közbelép a Ruhr-kérdésben

Németországban tartja magát az angol közvetítés hite — Belgium hosszabb megszállásra készül — A török ellenjavaslatok — Milena halálával fellángol a montenegrói függetlenségi harc

Milena montenegrói királyné halálával a Balkán kérdés új fasiszhoz jutott. Férjének halála óta az anyakirályné volt a montenegrói önállóságára törekvő irányzatok és törekvések legfőbb képviselője. Ebben a helyzetében mindig mérsékelte azokat a törekvéseket, amelyek a mielőbbi törésre és fegyveres ellenállásra buzdítottak. E helyett nyugalmat és az események hideg mérlegelését kívánta.

A nagy igazságtalanságot, amely Montenegróval történt, maga is hirdette, de tisztában volt azzal, hogy *Karagyorgyevics Péter neje épugy az ő leánya volt, mint a jelenlegi olasz királyné*. Milena királyné halálával felszabadulnak az eddig elnyomott lázongó erők és nagyon valószínű, hogy a közeljövőben erőteljes akció indul meg Montenegró felszabadítása érdekében.

Francia félhivatalos értesítések szerint ma a török ellenjavaslatok Párisba érkeztek. A javaslatok tárgyában a francia megbízottak vasárnap Londonba utaznak, ahol az olasz szakértőkkel megtárgyalják a javaslatokat. Kiemeli a francia félhivatalos azt, hogy az ellenjavaslatok egyes pontjai újabb megbízatásokat tesznek szükségessé.

A török javaslatok szerint a békeszerződés aláírásából Belgiumot, Csehszlovákiát és Lengyelországot kizárnak.

Az új béke tehát teljesen különbözik a sévresi békétől nemcsak tartalmában, hanem külső formájában is. Sokkal jobban megközelíti a szerződés fogalmát, mert Törökország kívánságait is figyelembe veszi.

Hivatalos helyen kijelentik, hogy mivel Franciaország idegen kezdeményezést nem hajlandó tudomásul venni, *semmiféle angol közvetítési javaslat nincs*. Az Amerikai Egyesült Államok azonban mégis fáradoznak azon, hogy megoldást találjanak.

A francia és belga miniszterelnökök brüsszeli találkozása

Után várható volt, hogy valamilyen irányban kezdeményező lépések történnek a megszállás ügyében. Ugy látszik, hogy ezek a kezdeményező lépések Washingtonból indulnak ki és Londonon keresztül érkeznek meg Berlinbe, valamint a francia és belga kormányokhoz. A beavatkozás ügye különösen azért lett aktuális Washingtonban, mert ott a külügyminiszteriumhoz az amerikai szállító cégek részéről panaszok érkeztek.

Az amerikai állampolgárok érdekeit erőteljesen védelmezi a külügyminiszterium

és haladéktalanul megvizsgálja az egyes panaszokat és ezzel figyelme a Ruhr vidéki események felé fordul. A belga munkáspárt delegációt küldött ki, amely a legközelebbi napokban a Ruhr vidékre érkezik azért, hogy a helyzetet a helyszínen tanulmányozza. A belga kormány egyelőre még nem gondol arra, hogy a megszállott területeket egyhamar kiürítse, mert már most gondoskodik arról, hogy

a Ruhr-vidéki csapatokat márciusban új csapatok váltják fel

Éppen ezért az egyik hadosztálynak 1921. évbéli katonáit nem bocsátják el. A német birodalmi gyűlésen már elterjedt az egyezkedési tárgyalások megkezdésének híre. Berlinben úgy tudják, hogy *mértékadó angol körök már tárgyalásokat kezdtek a német kormányval*. A Ruhr-vidéken ezalatt a franciák a megszállott területek lakosságát egyre nagyobb büntetésekkel sújtják. Bueri jelentés szerint az éjszaka folyamán a franciák behatoltak a rendőrség épületébe és átkutatták a helyiségeket.

Több rendőrhivatalnokot letartéztattak.

Véres merénylet a márciusi ifjuság ellen

Elvetemült pesti rendőrtisztviselők meggyalázták március idusát - Elég-tételt követel a magyar közvélemény

A magyar ifjuság márciusi ünnepét véres brutalitás zavarta meg. Budapest ünnepi egyetemi diákjait kardlapozó rendőrök, magukról megfeledkezett rendőrtisztviselők tanították meg arra, hogy a magyar oszményekért tüntetni Magyarországon nem szabad. Diákisasszonyok fején vágott végig a rendőrkard, lelkes magyar fiúk arcán csordult ki a vér a rendőrtattak nyomán, meggyalázták, beszennyezték március szent ünnepét, meggyalázták a legajásabb zsidó sajtóvígéce, Miklós-Klajn Ármin tulbuzgó védelmében.

A gyalázat lemoshatatlan, de a bűnösöknek lakolniuk kell. Az egész ország végtelenségig felháborodott, felvált magy közvéleménye követeli, hogy azok a hatósági közegek, akik képesek voltak az ünnepgyaláztásig ragadtatni magukat: pusztuljanak! Irgalom, megbocsátás, kimagyarázkodás ez után a hitvány merénylet után nincsen. Szigorú vizsgálatot, drákói megtorlást követel egész Magyarország mélyen megsértett hazafias magyarsága.

Szétverik az ünnepi magyar diákokat

A budapesti főiskolai hallgatók március 15-i ünnepé után „A Nép” és „Szózat” szerkesztősége előtt akartak kifejezést adni a magyar sajtó iránt érzett szeretetüknek és szolidaritásuknak.

Az ünnepségek után így indult meg zárt sorokban teljes rendben az ifjuság egy része a központi egyetemig, itt azonban egy lovasrendőrökből álló csoport minden ok és alap nélkül belelovagolt a tömegbe és az addig példás rendet teljesen megzavarta.

A csoportoknak az a része, amely az egyetem előtt szétszóródott, újból összeverődött, rendezkedett és

szintén zárt sorokban indult el a Rákóczi-úton és Nagykörúton át.

Mielőtt azonban valamennyien elvonulhattak volna, az Est-konzern földszinti kiadóhivatali helyiségeiből kirozott egy ott már előzőleg készenlébe helyezett rendőrszakasz és

minden felszólítás nélkül kardot rántva, rárohant a békésen, zárt rendben vonuló ifjuságra.

Ez a váratlan attack óriási zavart okozott. A felvonuló ifjaknak, akiknek soraiban nők is voltak, futva kellett menekülniök a rendőrkardok elől, amelyek azonban még így is

lőbbeket megsebesítettek.

Két egyetemi hallgatót, egyiket a nyakán, a másikat a mellén, oly súlyosan sebesített meg az élére fordult rendőrkard, hogy vértől borítva rogytak le az utca kövezetére.

Az attackot a liberális érzelmeiről és zsidóbarátságáról ismeretes Kalmár Béla rendőrtőtanácsos rendelte el, aki valósággal ráuszította a rendőröket a gyanútlan magyar ifjakra.

A mellékutcákba menekült egyetemi hallgatók kisebb csoportokba verődtek és folytatták utjukat a megkezdett céljuk felé s felsorakoztak a „Stádium” nyomdavidálat előtt, ahol *Szózat*-ot és *Nep*-et nyomják. Itt Zsilinszky Endre a Szózat főszerkesztője tartott lelkesítő beszédet az ifjusághoz.

Az ifjuság viharos éljenzésben részesítette Zsilinszky Endrét, majd ünnepies hangulatban készült szétoszlani, amidőn a rendőrség ismét beleavatkozott ebbe a meleghangú ünnepségbe. Egy rendőrmester a Szózat szerkesztőségébe hatolt és kérdőre akarta vonni magát Zsilinszky Endrét, amikor Zsilinszky mentelmi jogára hivatkozott, mégis elhagyta az épületet. Azonban három egyetemi hallgatót, akik a Stá-

dium-palotában járt, bekísért a főkapitányságra.

Elégtételt követel az ifjuság

Az egyetemi ifjuság az Erzsébet-körúton lejátszódott események után azonnal gyűlést tartott az egyetem aulájában.

Az egyetemi hallgatók soraiban nagy számmal jelentek meg a velük érző tanárok is, akik kijelentették, hogy támogatják az ifjuságot azon követelésében, hogy a

legteljesebb elégtételhez jussanak.

A naggyűlés első szónoka *Sipeki Balázs* Károly egyetemi tanár, a Verbczy bajtársi egyesület magisztere, a Turul szenátus tagja volt, aki hangsúlyozta, hogy az ifjuságnak elégtételt kell kapnia a sérelmekért.

Velcsov György, a Turul első szenátora kijelentette, hogy garantálja az elégtételt.

A nagyszomban egybegyűlt ifjuság, bár nagyon izgatott hangulatban, tudomásul vette a szónokok kijelentéseit és azt a tényt, hogy a tizenkettes bizottság fog dönteni ma délelőtt az elégtétel módozatai ügyében.

A bajtársi szövetség jegyzőkönyve.

A Turul bajtársi szövetség a rendőri vérengzés tárgyában jegyzőkönyvet vett fel, melyben többek között a következő sérelmeket említi meg:

Amikor a két csoport egymást lelkesen üdvözölte, együtt akarták folytatni utjukat, a rendőrség a csoportnak rohant és a szó szoros értelmében

letaposta az egyetemi ifjuságot.

A rendőrök beavatkozását semmilyen felszólítás nem előzte meg. A rendőrség közegei a sapkákat letépték és a lehető legdurvábban viselkedtek. Az egyik egyetemi hallgatót megkardlapták. Fejéről a magyar keresztyén ifjuság szimbólumát, a magyar bajtársi egyesületek egyensapkáját letépték és szétszakgatták.

A rendőrségnek itt nyilvánított brutális viselkedésére igen jellemző az, hogy egy egyetemi hallgatót, akit a földre tiportak, karddal úgy arcul vágtak, hogy a vér borította el a szemét.

A Kormányzó az ifjuságért

A Kormányzó még az este folyamán értesült a véres eseményről és részletes jelentést kért illetékes hatóságoktól. Mára magához rendelte *Nádossy Imre* országos főkapitányt, aki a délelőtti folyamán referált az államfőnek.

Wolff Károly

a következőket mondotta munkatársunknak:

A legnagyobb nyomatékkal kénytelen vagyok hangsúlyozni, hogy ezt a példátlan rendőri brutaritást, amelyet a magyar ifjusággal szemben elkövettek, a legélesebben és a leghatározottabban megterlandónak tekintem.

Kénytelen vagyok azonban kijelenteni, hogy attól a vezetőségtől, amely olyan tapintattal rendezte az ügyeket, hogy az Est védelmére zsidó parancsok alatt vezényel ki karhatalmat, nem várok annyi objektivitást a vizsgálatot illetően, amely bennünket mindenképpen megnyugtana. Ugy remélem, hogy a belügyminiszter ur meg fogja találni az utat és módot a vizsgálatnak olyan egynéző részéről való folytatására tekintetben, akinek tárgyilagossága minden vitán felül áll.

— **Ev. presbiteri ülés.** A debreceni ág. h. ev. egyházközösség tanácsa 17-én, szombaton délután 5 órakor ülést tart, melyre az egyháztanács tagjait meghívjuk *Farkas Győző* lelkész és *dr. Haendel Vilmos* udv. tan. felügyelő. Főbb tárgyai: a közgyűlés előkészítése, tanítói állás esetleges szervezése.

Palesztinában nincs lakásinség!

A milliomos gabonaszidónak szűk kilenc szoba a keresztyén Magyarországon — Vissza a vagonba a menekült tisztviselőket!

Mintha csak Jerikó falait akarnák újra lármaveréssel lerombolni, oly hangon szólalt fel *Geiger Simon* debreceni terménykereskedő lakásügyo érdekében, a két debreceni „liberális” újság: Megállapítja a két, zsidóérdeket védő újság, hogy világra szóló, példátlan igazságtalanság történt a szegény, többszörös milliomos *Geiger Simon* testvérekkel.

A tulajdonképeni tényállás az, hogy *Geiger Simon* feleségével és egyik fiával, összesen tehát hárman, mindeztideig háborítatlanul lakott 9 szobás lakosztályban. Saját palotájának első emeletén van a lakás, melyhez tartozik a teljesen külön bejáratu 2 szobás lakásrész, melyet irodának használt. Ebben az irodában néha hárman is voltak. A Lakashivatal ezt a teljesen különálló 2 szobás irodahelyiséget elrokvirálta olyan magasabb állású állami tisztviselő, természetesen *Keresztyén* részére,

aki már harmadik éve vagonban szenved családjával.

Ezt azzal indokolta, hogy 7 szoba még akkor is elegendő háromjuknak, ha az egyik szobát irodának fogják használni. A Lakashivatal határozatát jóváhagyta a kerületi miniszteri biztos is, mert saját maga is személyesen győződött meg a helyszínen arról, hogy a Lakashivatal határozata teljesen szabályszerű és igazságos volt.

Geiger ebbe nem nyugodott bele, hanem tavrati uton a népjóléti miniszterhez fordult, aki nem ismerve a helyzetet, felfüggesztette a végrehajtást és elrendelte a felülvizsgálatot.

Termelési hitel nincs, spekulációs hitel van

Hiteléletünk reformjáról igen sok szó esett, mindamellett az állapotok nem hogy javulnának, ellenkezőleg, napról-napra jobban válik érezhetővé, hogy

ipar, termelés és kereskedelem egyre nyomasztóbb

körülmények között vergődik a hitelforrások abszolút bedugulása mellett. A kisipar monstre-küldöttsége csak nemrég változta a pénzügyminiszter előtt a magárahagyatott

kisipar nehéz helyzetét,

a gyáripar máról-holnapra „vurstlik”, a vasipar közel 40,000 kizárt munkásával áll, az igaz, hogy

a gyárigazgatóknak jól jött ez a munkabeszűntetés.

most amidőn kosztba adni sokkal célszerűbb és eredményesebb a milliókat, mint holmi termelési költségekbe s munkabérekbe helyezni.

Ma, amidőn pénzünk vasárho eje napról-napra súlyed, a nyersanyag s munkabérek egyre emelkednek s így természetesen

az iparnak mind nagyobb és nagyobb a tőkeszükséglete,

melyet ily rohamos drágulás mellett önmaga kitermelni képtelen, valósággal katasztrófális a mai pénzsűke és hiteliasság, melyet a spekuláció, melyhez természetesen a legnagyobb pénzsűke idején is akad tőke elég, még jobban

tűrhetetlenné s elviselhetetlenebbé tesz.

Az iparvállalatok, melyek nagyobb-

Ha zsidóval szemben szerez érvényt a lakásrendelet szellemének a Lakashivatal és

keresztyén állami tisztviselőt akar megmenteni a vagonlakás borzalmaitól,

akkor feljajdul a felsőbbrendű lény és felhőrdül a zsidó liberális sajtó, megmozdul az egész liberális blokk, *Kiss Pál* liberális és *Györki Imre* pirosszegfűs szociáldemokrata képviselő rohannak a miniszterhez és olyan lármát csapnak, mintha csak ugyan igazságtalanság történt volna. Ha keresztyéntől rekvirálnak és valóban sérelem esik rajta, de a rekvirálás fajrokon számdra történik, akkor hallgat a liberális sajtó, mert mindig csak a zsidóérdek szólatlaltja meg.

A szegény, többszörös milliomos *Geiger Simon*nak a debreceni 9 szobás lakáson kívül van más lakása is.

Budapestben sem hajléktalan, sőt talán van még nyári villája is, mert jól hajt a terményüzlet. Rögóta elkeseredéssel tapasztalja a közönség, hogy a vagonokban és a szükség-lakásokban nyomorgó menekültek kivétel nélkül mind keresztyének, ellenben a milliárdos zsidók, akik két-három lakással rendelkeznek, körömszakadtig tiliakoznak minden igénybevétel ellen; különösen akkor, ha az keresztyén javára történik. Ilyenkor még a nagytőke ellen dörgő szociáldemokrata képviselő is megindul a nagytőke érdekében.

Bizunk benne, hogy a miniszter alaposan megvizsgálja a *Geiger*-féle lakásügyet és a végső döntés igazságos, méltányos és emberséges lesz.

rész bankérdekeltséghez tartoznak, még csak valahogyan segítenek magukon. Tőkét emelnek, amely főleg a tőzsdén jegyzett papiroknál igen eredményes eszköznek bizonyult a tőkeszaporításra. Csak az a kérdés: a jó bolond publikum meddig győzi,

ámde a kisiparnak nem áll ez a módja a tőkeszerzésnek rendelkezésre, a kisipar magárahagyatottan vergődik a munkátlan és a pénztelenség kettős börtönfala között.

A kereskedelem lába alól újabban a gyáripar rántotta ki a gyékényt.

Hitelbe nincs portéka, hangzik a jelszó s a kereskedők forgalma kis szatocsüszletté zsugorodik össze a pénzüsség nyomasztó sulya alatt.

Külföldi fizetési eszközöket nem kapnak,

cím: a korona stabilitása, eredmény: a drágaság folytonos fokozódása. A kereskedők szorzótábláján már rég anakronizmus a deviza központ hivatalos arfolyam jegyzései.

S mindez a nyomasztó pénzüsség akkor köszöböt ránk, mikor a mezőgazdaság is legjobban rászorul a tavaszi munka alkalmából az ugynevezett zöld hitelre.

Nevetség azt képzelné, hogy a gazdák fülig vannak pénzzel s hogy ők hitel nélkül ekvizisztálhataak.

Ma nincs termelési ág, mely hitelleire ne szorulna,

a buza december óta közel 40 százalékkal drágult s a drágaság in-

dex száma is ezzel arányban emelkedett. A korona 17 centimes körül mozog, ugyan ki lett volna képes, mely termelési ág jövedelmét ily arányban felfokozni s a további befektetésekhez szükséges tőkét előteremtteni e rövid néhány hónap alatt?

E sötét helyzetképhez

még csak a spekuláció legújabb vívmánya hiányzik, a tőzsde tanács ugyanis kieszközölte, hogy a heti kamat leszorítása céljából

megfelelő lombard hitelhez jusson a tőzsdéi spekuláció, melynek hatása máris érezhető a hetipénz ocsóbbodása s

a hossz újabb fellendülése

formájában.

Igy hát mégis csak „becsületes” dolog ez a spekuláció. Ha már a magunk mindennapi verejtékes munkájával nem is, de legalább

a tőzsdén még lehet egy kis tőkéhez jutni.

Maholnap kisül, hogy aki spekulál, persze sikerrel, az a termelés magasztos céljait szolgálja.

A hajdunánási választás

Mint Balmazújvárosról jelentik, az ottani *Keresztyén*, *Kisgazda*, *Földmives* és *Polgári*-párt március 14-én tartott pártgyűlésén egyhangulag *dr. Madai Gyula* jelöltetése mellett foglalt állást. Ugyancsak *dr. Madai Gyula* egyhangú jelöltetéséről kapunk hírt *Hajduduházról* és *Téglásról*. Mindhárom község pártelnöksége a jelölésről szóló határozatot jegyzőkönyvbe foglalva juttatta el a főispánhoz és az országos párt központi vezetőségéhez. A főispánnak szóló példányt a három község küldöttsége személyesen adta át *Hajdunánáson dr. Hadházy Zsigmond*nak.

Dr. Madai Gyula hivatalos jelölt, aki most már a nép jelöltje is, március 15-ikét *Hajdunánáson* töltötte. Résztvett a város különféle ünnepségein, este pedig a *Függetlenségi Kör* estélyén tartott magasan szárnyaló ünnepi beszédet.

Beszéde előtt és után *Murgács Kálmán*, az országos híri dalköltő emelte ünnepi magasságba a lelket gyönyörűen előadott irredenta dalait. Az ünnepély végzetével *dr. Madai Gyula* és *Murgács Kálmán* a dalárda estélyén is megjelentek, ahol *Murgács Kálmán* közkívánatra szintén elénekelt néhány hazafias dalát.

Hadházy Zsigmond főispán beiktatása

*Hadházy Zsigmond*nak, Debrecen sz. kir. város és Hajdu vármegye főispánjának beiktatása, mint ismeretes, március 20-án, kedden délelőtt fog lefolyni ugy a vármegyevárosban, mint a városban. A váryei törvényhatósági bizottság délelőtt 10 órakor tartja istallalo közgyűlést, 11 órakor pedig Debrecen város törvényhatósági bizottsága fogja *Hadházy Zsigmond* főispánt rendkívüli közgyűlés keretében beiktatni.

A város részéről a közgyűlési meghívókat a katonai hatóságok, állami hivatalok, egyházak, a tudományegyetem és a szövetséges törvényhatóságok részére már szétküldötték. A közgyűlés sorrendje a következő: A m. kir. belügyminiszter 2482. elu. sz. leirata arról, hogy a Kormányzó *dr. Hadházy Zsigmond* nemzetgyűlési képviselőt Hajdu vármegye és Debrecen sz. kir. város főispánjává kinevezte. Ezzel kapcsolatban a főispán eskütétele.

NAPI ATROCITÁSOK

Egy gondolat és két zsidó bánt engemet. Így beszél felénk Petőfi Sándor szelleme abból az alkalomból, hogy a debreceni szociáldemokrata párt Petőfi-ünnepélyt rendez. Az ugynevezett emlékülnepegy természetesen a nemzetközi szociáldemokrácia céljait szolgálja, Petőfi Sándor csupán csak cégér. A szónoklatot Györki Imre és Várnai Dániel követik el. Mindketten zsidók és nemzetközi agitátorok, akik vörös szegfűsen destruálnak a képviselőházban. És ezek merészelnek méltatni egy Petőfit, akinek Talpra magyarja szent eskütétel a magyarok Istenére. És ennek a Petőfinak áldott nevét veszi szájára Györki Imre, aki egy eskütételnél gunyosan helyezte kezét szíve helyett testének egyik egyéniségéhez legjobban illő oldalára. És ezt a szociáldemokrata népgyűlést a magyar munkásoknak, Petőfi testvéreinek otthonában fogják megtartani — internacionális zsidók, akik nem ösmernek Magyarországot, népszerűtetet, hanem csak egyéni törekvéseket, faji boldogulást és — Világot. Hogyha Petőfi ma élne, lángostort fonna napsugarakból és megköbösölné vele ezt a világot.

Védekezés a tuberkulózis ellen. Szerdán este az Augusztia szanatórium fölötté változatos előadást rendezett, melynek összeállítására valóban sokoldalúságot mutat. A műkedvelő est hazafias célokat szolgált március idusának emlékeztetére. Dicséretre méltó dolog, hogy hazafias szónoklatokkal és irredenta versekkel igyekeztek felfrissíteni a magyar betegek-fásultságát. Ez tehát rendben volna. De voltak a műsorban különös jelenségek is. Így például egy ellenséges írónak szindarabja, azonkívül Liptai Imrénék egy vígjátéka és — horribile dictu — színre került Szőke Szakáll legújabb bohózata is. Szegény Petőfi Sándor! Szegény március tizenötödike! Gondolatok volna-e, hogy egykor egy műsoron fogtok szerepelni a tragárságok hírhedt mesterével, ama bizonyos Szőke Szakállal? Szeretnénk tudni, hogy aludtak-e aznap éjszaka az Augusztia-szanatórium magyar betegek? Mindezt csak mellestleg óhajtjuk megjegyezni. Hogyha valami újfajta gyógykezeltési módrol van szó, mindent visszavonunk. Orvosi dolgokba nem szoktunk beleszólni.

Mikor a zsidó lókupec huszonegyest játszik

Eladta a más lovát, az árát elkártyázta

Marx János debreceni pékkereskedő, Csapó-utcai lakos jelentést tett a rendőrségen, hogy a napokban furfangos zsidó szélhámos áldozata lett. Pár nappal ezelőtt el akarta adni a lovát, amiről tudomást szerzett Weisz Andor lóalkusz s ajánlatot tett, hogy jó áron eladja a lovat, sőt már vevőt is talált *Parentézy* Lajos igazgató személyében, aki 150 ezer koronát ígért a lóért. Marx hitt a zsidónak s megbízta a ló eladásával. *Weisz* azonban a ló árvalat nyomtalanul elűnt, többet nem jelentkezett. Marx fejlejtésére a rendőrség széleskörű nyomozást indított. Budapesten a *Dob-utca*ban, egy kétes hírű nőnél sike-

rült is Weiszot elfogni, akit azután Debrecenbe hoztak. Kihallgatása során érdekes dolgok derültek ki. *Parentézy* mi sem tudott a ló vételéről, ellenben Weisz csak eladta a lovat egyik hitsorsosának, *Lichtmann* Farkasnak 100 ezer koronáért. A ló árával azután Budapestre utazott.

Azonban utközben meg akarta

kétszerezni a vagyont s *leült kártyázni két zsidó vigéccsel*. Huszonegyestek. Azonban Weisz emberére talált, mert Szőke kövül *lúttá s a mar elnyerték tőle a ló árát*, most Weisz bujában a szeretőjénél keresett vigasztalást s ott időzött, míg nem a rendőrség letartóztatta. A beismerésben levő zsidót átkisérték az ügyészség fogházába.

Rosenthal-Radó nem létező búzával seftelt

Hat hónapi börtönt kapott a gabonazsidó

A debreceni kir. törvényszék *Ujfalussy* József elnöklése alatt működő büntető tanácsa pénteken délelőtt *Rosenthal Radó* Márton bűnügyét tárgyalta, akit csalással, sikeresztással vádolt a kir. ügyészség képviselőjében *Mező* Sándor kir. ügyész. Az élelmes zsidó mindennemű üzlettel foglalkozott, búzával épenugy kereskedett, mint marhával, megszállott területről borjút, marhát csempészett.

Azonban kiderült, hogy *Rosenthal Radó* nem mindig *kóser* üzletet kötött néha *nem létező búzával is seftelt*. Így a múlt év nyarán, július végén *Szitek* József kereskedőnek eladott 30 mázsa búzát s fel is vett

75 ezer korona előlegét, jöllehet *akkor egy szem búzája sem volt*. Ennek ellenére megígérte, hogy a búzát négy nap alatt szállítja. Azonban szállítási kötelezettségének nem tett eleget, újabb és újabb haladékokat kért, majd végül is a 75 ezer koronával eltűnt, míg végre a rendőrség elfogta.

A tegnapi tárgyaláson a szélhámos zsidó igyekezett himagyarázni mindent, kértelt erre, kértelt arra. A bíróság azonban nem tilt fel a máséne *Rosenthal Radó* hat hónapi börtönnel sújtotta, de a büntetésből három hónapot előzetes fogásával kitöltöttnek vett a bíróság.

Ujra felemelték a villany- és gázárakat

Az emelés március elsejéig visszamenőleg érvényes — A villany-áram árakat 25, a gázárakat 39 százalékkal emelte fel a tanács

Hírt adtunk már arról, hogy a városi tanács a szénárak és a munkabérek folytonos emelkedése miatt a villany és gázárakat fel fogja emelni. A városi világítási vállalat igazgatója *Rimanóczy* Béla előterjesztést tett a világítási bizottságnak, tekintettel arra, hogy a szénárak 40—50 % al, a munkabérek 33 % al emelkedtek a januári árakhoz viszonyítva, a villanyáramáraknak 25, a gázáraknak 39 százalékkal való felemelését javasolja a városi tanácsnak.

A városi tanács tegnap délelőtt bizalmas ülésben tárgyalta a világítási vállalat előterjesztését, melyet *Rimanóczy* Béla vállalati igazgató referált a tanács előtt.

A városi tanács a legutóbbi közgyűléstől kapott felhatalmazás alapján az előterjesztés-re március 1-ig visszamenőleg *fel-emelte a villany és a gázárakat, még pedig a villany-áram árakat 15 % al, a gáz árát pedig 39 százalékkal*.

A gáz egységára ezek szerint az eddigi 54 korona helyett 75 korona lesz.

A villanyáram árak felemelése a következőképp történt: Azoknál a lakásoknál, ahol havonta 1—10 kilowatt a fogyasztott áram száma, az eddigi 90 korona helyett 110 korona, 11—20 kilowattig 100 korona helyett 125 korona, 21—30 kilowattig 115 korona helyett 145 ko-

rona, 31 kilowattot felüli fogyasztásnál 125 korona helyett 155 korona lesz kilowattként az ára. *Az üzletek, kávéházak, vendéglők, bankok, mozik és a színház* által elfogyasztott áram kilowattkénti árát 135 korona helyett 170 koronára emelte fel a tanács. Olyan fogyasztóknál, ahol a lakás együtt van a műhellyel, az eddigi 125 korona helyett 155 koronában állapították meg a villanyáram árát.

A *motorám* díjat 90 korona helyett 110 koronában állapította meg, míg a csengő transzformátor évi bérét az eddigi 300 korona helyett 400 koronára emelte fel a városi tanács.

Hasonlóképpen emelte fel a városi tanács az egyes olyan vállalatok, közintézmények által elhasznált villany áram árát is, amelyeknél külön megállapodás van a fizetésre nézve.

Azok a fogyasztók, akik eddig is bizonyos engedményeket kaptak a villany és gázáraknál, ezután is megkapják a szokásos engedményeket.

— *Székelyhidy—Marschalkó—Farkas* hétfői hangversenyének előjegyzett jegyei ma délig a Csanak Rt. fűszerüzletében kiveendő, mert a nagy érdeklődésre való tekintettel a rendezőség ezen időn tul nem tudja fenntartani az előjegyzett jegyeket.

Székelyhidy-Marschalkó-Farkas

március 19.

hétfőn, az Arany Bika disztériumban.

Jegyek Csanak József K. Rt. fűszerüzletében

Revolveres támadás a keresztény ifjuság ellen

Egy zsidó egyetemi hallgató aljas merénylete

Március idusának szabadságot hirdető napja nemcsak a fővárosi zsidó sajtót bátorította fel arra, hogy magyar vért ontasson magyar rendőrkarddal lapjuk védelmére, hanem lángra lobbantotta a zsidó egyetemi hallgatók ama régi óhaját is, hogy a keresztény ifjusággal leszámoljon. Csütörtökön revolverívés dördült el a budapesti Állatorvosi Főiskolában melynek az volt a célja, hogy egy keresztény ifju nekünk drága életét kioltsa. A magyar szíveknek fel kell riadnia erre az aljas orvítamadásra, észre kell vennie minden magyar-nak, milyen végtelen eszközökkel merészel ma már harcolni Szamuelli fajtája a magyar ifjuság ellen.

Csütörtökön délelőtt fél tizkor az Állatorvosi Főiskolán a zsidó hallgatók gunyos megjegyzéseket tettek a márciusi ünnepekre, amire a kimenetelnél a keresztény diákok legigazolatták az összes távozókat.

A zsidók nagy tömegben gyülekeztek a kijáratnál és tovább szidalmazták a keresztény diákságot. Egyszerre egy másodéves

zsidó orvostanhallgató a tömegben álló keresztény diákok közé revolverívést tett.

majd utána gyorsan elszaladt. A zsidók mind futásnak eredtek és így maguk előtt mentették az orvul támadó gázfickót. Szerencsére a golyó senkit sem ért.

Pár perc múlva a Rombach-utca és kapcsolt részeinek zsidó lakossága nagy tömegekben gyülekezett a főiskola épülete előtt és fenyegető magatartásával lehetetlenné tette, hogy a keresztény diákok elhagyják az épületet.

Rendőrség vonult ki, de a rendet helyreállítani nem sikerült. A keresztény ifjuság el van határozva, hogy a

legkeményebb megtorlással fog élni

az immár életükre is törő zsidósággal szemben.

O.M.N.I.A

Márczius 18—25-ig.

Világattrakció.

A SZEZON LEGNAGYOBB FILMSZENZÁCIÓJA!

Sasok haldoklása (SASFIÓK.)

Történet a nagy császár korából 2 részben 10 fejezetben.

I. RÉSZ.

A RÓMAI KIRÁLY.

Márczius 18—19—20—21.

II. RÉSZ.

AZ ÖSSZEESKÜVŐK.

Márczius 22—23—24—25.

Jegyelvével.

A Kormányzó tolvaja a bíróság előtt

Budapest, márc. 16. A háború után **Horthy Miklós** leküldte **Hardy** sorhajóhadnagyot, hogy szállítsa el Budapestre a Pólában maradt családi ékszereit.

Hardy sorhajóhadnagy elutazott **Vass Elemér** tengerészalattiszttel Pólába, ahol a Kormányzó családi ékszereit ládába összecsomagolta, majd Budapest felé utaztak. Monfalcone-ben elött a vonat kisiklott, úgy, hogy **Vass Elemér** is megsebesült. A ládákat Budapestre való érkezése után felbontották és akkor vették csak észre, hogy

a Kormányzónak regatta versenyen nyert érme és több millió korona értékű ezüst tárgyai hiányoznak.

A lefolytatott nyomozás során sikerült Pólában az egyik orgazdat letartóztatni, akinél megtalálták az elvesztett ékszereket.

A budapesti rendőrség **Vass Elemér** tengerészalattiszttel, aki azonban tagadásban volt, letartóztatta. A rendőrség fényképét leküldte Pólába, ahol az ott letartóztatott orgazda felismerte benne azt a tengerészt, aki a Kormányzó ékszereit neki eladta.

Az ügy a törvényszékre került, ahol **Prémy Gábor** dr. ítélőtáblai bírótanácsa a mai főtárgyaláson kihallgatta **Vass Elemér**t, aki tagadva bűnösségét azt hangoztatta, hogy ő teljesen ártatlan. A mai napon tartott tárgyaláson több tanu nem jelent meg, köztük **Hardy Kálmán** sorhajóhadnagy szárnység és a vádhatóság ezért a védelemmel egyetértően kérte a bíróságot, hogy ez ügyben a tárgyalást napolják el és újabb tárgyalási napot tűzzön ki, amelyre **Hardy Kálmán** sorhajóhadnagyot szintén idézzék meg kihallgatás végett, mivel nyilvánvaló, hogy **Hardy** idézése tévedésből más helyre küldetett. A védő kérte a vádlott szabadlábrahelyezését. A bíróság határozatában kimondta, hogy a tárgyalást elnapolja és április 9-re tűzi ki s a vádlottat nem enged szabadlábra.

Rozsvalutában vették ki a város homokbirtokait

A városi tanács pénteken délelőtt tartotta meg a város tulajdonát képező négy homokbirtok bérbeadására vonatkozó árveréseket a város háza kistanácsstornében. Az árverések vezetését **Zöld József** tanácsnok, majd dr. **Tatay Zoltán** tb. tanácsnok látta el, míg a városi tanács képviselőiben dr. **Magoss György** főügyész volt jelen az árverésen. A jegyzőkönyveket **Nagy Dezső** tb. alszámvévő vezette.

A négy birtok bérbeadása két alternatíva szerint történt. Az egyik szerint a szokásos feltételekkel 12 évre, a másik alternatíva szerint pedig szintén 12 évre, de ez idő alatt köteles a bérlő a birtok öt-százalékát szőlővel beültetni.

Az árverésen az ajánlatokat nem buzavaltában, hanem a föld minőségéhez mérten rozsvalutában tették meg.

A Szikgyakor nevű 396 katasztrális holdnyi birtokra **Orosz** és **Molnár** ajánlották meg a legmagasabb összeget: az első alternatíva szerint évi 177 kg. rozssal, a második alternatíva szerint pedig 84 kg. rozssal.

A Beton-birtok nevű 600 katasztrális holdnyi birtok bérletéért **Pika Miklós** nevű nyirpazonyi földbirtokos

ajánlotta meg a legmagasabb bért: az első alternatíva szerint holdenkint 150 kg. rozssal, a második alternatíva szerint 123 kg. rozssal.

A Sárkut tanya nevű 600 katasztrális holdnyi birtokért **Keszler Jenő** az első alternatíva szerint 211 kg. rozssal, a második alternatíva szerint 210 kg. rozssal lett a legmagasabb ígérő.

A Dombos-tanya nevű 1420 kat. holdas birtok bérletéért a **Desseffy-uradalom** jószágigazgatója: **Rappenberg** Károly ígért legmagasabb bérösszeget: az első alternatíva szerint 170 kg. rozssal, a második alternatíva szerint 80 kg. rozssal.

Az ajánlatok fölött a városi tanács a 14 napos utóajánlati határidő lejártá után fog határozni és ha utóajánlatok nem érkeznek be, fog a tanács dönteni a felett, hogy melyik alternatíva szerint fogja bérbeadni.

A nő és az egyház

A Fülléregylet közgyűlése

A debreceni evangélikus Fülléregylet pénteken délután tartotta közgyűlését úv. **Géresi Kálmán** elnöke alatt.

Az előző megnyitóján **Horvay Róbert** főtitkár számolt be a Fülléregylet múlt évi működéséről. Az egyesület — mondotta — szép sikereket mutathat fel. Újra felelevenítették a hagyományos sikerű teatészték, amit a közönség osztatlan örömmel fogadott. Az egyesületben ismét eleven pezsgő élet kezd urrálenni. A közgyűlés a titkári jelentést örömmel vette tudomásul. Ezután egyhangulag

újra megválasztották a régi tisztikart.

A választmányban új tagoknak megválasztották **Horváth András**né, **Nóth Antal**né, **Telegdi Andorné**, **Zoltán Ödön**né, **Szontagh Félix**né. **Horvay Róbert** más irányú elfoglaltsága miatt leakt mondani, de oly erővel nyilvánult meg iránta a bizalom, hogy lemondását visszavonta. A Fülléregylet közgyűlésén végül **Farkas Győző** lelkész tartott magas színvonalú, tartalmas előadást „A nő és az egyház” címen. A közvetlen modorban, megkapó szónoki erővel előadott előadást osztatlan figyelemmel hallgatták a jelenvöltek. Először rámutatott arra, hogy a debreceni keresztény nők még mindig közönyösek az egyház iránt. Kimutatta, hogy a nők a férfiakkal való egyenjogúságukat nem a kulturának, haladásnak, de a kereszténységnek köszönhetik. A nőknek bele kell kapcsolódnia az egyházi életbe, s ezt a kapcsolatot csak a halál szüntetheti meg. A nőknek életcélja kell, hogy az egyházi életbe való bekapcsolódás, a vallásérköles ápolása és hogy

részese legyen a vallási megújodásnak már csak a gyermek miatt is, mert a nő ápolja, neveli a gyermeket. A politikai életbe való bekapcsolódástól félti a nőt, mert ott nincs udvariasság, csak durvaság s a sár érheti a nőt is. A nőnek az egyházi életben kell kivenni a részét. Az érdekes előadás végeztével a közönség melegen ünnepeite az előadó lelkészét.

Itt említjük meg, hogy az evangélikus Fülléregylet húsvét után nagyszabású előadást fog tartani az egyik moziban. A kitűnő műsor összeállítása most folyik.

— **A Margit-fürdő** nagy zuhanytermei nyitva vannak. Gőz minden nap nőknek és férfiaknak is.

HÍREK

1923 március 17. (Szombat)

Prot.: Gertrud. Kath.: Patrik.

Időjárás: Hazánk déli vidékein kisebb esők voltak. A hőmérséklet a nap folyamán általában 10 fok fölé emelkedett. Ma reggelre az Alföld egyes részein a 0 fokig lecsüszte.

Időjósolat: Talányomán száraz nappal, éjjel hűvös idő várható.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 8-tól est 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 1-ig. Délután 2-8-ig.

Csokonát-színház este fél 8 órai kezdettel „Az aranyember”. Délután „Bob herceg”.

Az evangélikus egyházközség presbiteriumának ülése 5 órakor Miklós-u. 3.

A KANSZ tanítószakosztályának alakuló gyűlése Egyház tér 7. sz. a. délután fél 5 órakor.

A Népszerű Főiskolán előadást tartanak: Papp Károly és Héger Flóris tanárok 5 és 6 órakor a kollégiumban.

A DEAC rendkívüli közgyűlése délután 6 órakor az Egyetemi Körben.

A debreceni Kálvinista Társadalom műsoros táncestélye este fél 9 órakor az Arany Bika dísztermében.

Apollo-mozgó 5-7-9 órakor: Ut a boldogság felé.

Omnia-mozgó 5-7-9 órakor: Három világrészen keresztül.

Urania-mozgó 5-7-9 órakor: Ezren egy ellen.

Vigszínház-mozgó 5-7-9 órakor: Fiacskám.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni Gondviselés, Csillag, Sas, Mátyás Király.

Olvasóinkhoz!

Holnapról fogva úgy az egyes lap-példányok drát, mint a havi előfizetést kénytelenek vagyunk felelni: az egyes példányok ára 20 korona, a havi előfizetés díja 400 korona lesz. A folyton emelkedő anyagárak és a nemrégiben is felemelt munkabérek egyaránt szükségessé teszik, hogy mi is — habár lezártított mértékben és messze elmaradva a tényleges kiadások mögött —, törekedjünk valamennyire lépést tartani az állandóan fokozódó drágulással. Semmi kiadást nem kímélünk, csak hogy lapunkat minden tekintetben olyanná tegyük, amely még a legkényesebb igényeket is kielégítse. Ezzel az áldozatkészségünkkel szemben méltán reméljük, hogy olvasóink ezt a mérsékelt emelésünket a legnagyobb jóindulattal és megértéssel fogják fogadni.

A HAJDUFÖLD kiadóhivatala.

— **Kinevezés.** A Kormányzó a földművelésügyi miniszter előterjesztésére az Országos Földbirtok Bíróság póttagjává **Antal József** budapesti, volt debreceni kir. ítélőtáblai bírót kinevezte.

— **Belétek a vonat ablakán.** A Máv. állomásfőnökség különös ügyben tett jelentést a rendőrségnek. A napokban a Nyíregyháza felől 12 óra után Debrecenbe érkező személyvonat ablakán a csapókereti állomás után a Pavillon-laktanya közelében ismeretlen tettes élestonegy nyel belétek. A golyó az egyik harmadosztályú kocsit ablakát érte, s azt összetörte, de semmit sem ért. A Máv. kára 8000 korona. A rajtélyes lövöldözés ügyében megindult a vizsgálat.

— **Bármiféle eladó dolgait** kockázatos árverés nélkül leggyorsabban eladja a „Remény” Piac-u. 85. Nyílt üzlet. Felvétel egész nap. Díjtalan kiállítás. Telefon 466.

— Jón: **Vörös keztű, Csillaghullás, Páter Szergiusz.**

Ut a boldogság felé az Apollóban.

— **Hajduböszörmény szabadság-ünnepe.** A hajduböszörményi keresztény magyar társadalom impozáns keretek között ünnepelte meg a magyar szabadság évfordulóját. Az ünnepeket a hajduböszörményi Egyesületes Párt kezdte meg, amely 15-én délelőtt 9 órakor a Főtéren a Bocskay-szor előtt, nagyszabású közönség jelenléte mellett tartotta meg nagy szabású ünnepélyét. A böszörményi Ébredő Magyarok Egyesülete 11 órai kezdettel ugyancsak a Bocskay-szor előtt tartotta emlékünnepeit. **R. Kövdy** Jánosnak a budapesti **ME** igazgatósági tagjának lelkes beszédét szűnni nem akaró tapsokkal és éljenzésekkel fogadta a közönség, majd **Kiss Sándor** szavalt gyűjtőhatással. Utána **Gárdossy János** dr. debreceni ügyvéd tartotta meg nagy tetszéssel fogadott beszédét. A több ezer főnyi közönség a Szózat előnéklése után oszlott szét. Ugyanígy az Ébredő Magyarok Egyesülete este fél 8 órai kezdettel magas színvonalú Pe öfi-ünnepélyt rendezett a régi Munkapárti Kör dísztermében, melyen résztvettek a budapesti vendégek is. A műsor ki-magasló számai voltak dr. **Csorba** Antalnak Petőfiről mondott lendületes, értékes beszéde s **Marschalkó** Lajosnak, a miskolci „Magyar Jövő” belső munkatársának szaválata. Az „Ébredő magyar” című saját költeményét és **Liszt Nándornak** „Hal-lod-c testvér” című versét szaválta nagy tetszéssel. Műsor után tánc volt, s záróráig igen jó hangulatban volt együtt az ünneplő közönség.

— Jón: **Vörös keztű, Csillaghullás, Páter Szergiusz.**

— **Hírek a rendőrségről.** **Királyi, Hölgyet, Magyarokd.** Úv. **Takács** Józsefné, akinek a Máv. állomás épületében van trafikja, jelentést tett a rendőrségnek, hogy ismeretlen tettes feltörte a bódéját s onnan királyi, hölgy, magyarka cigarettát, dohányt, körülbelül 3 ezer korona értékben s 80 csomag **Modiano** papírhüvelyt elloptak. A nyomozás megindult. — **Lepedő tolvaj.** A Kossuth-szálló tulajdonosa, **Kovács** József jelentette a rendőrségnek, hogy az egyik két ágvas szállodai szobájából a lepedőt ellopták. Gyauja egy fiatalember, a szoba lakója ellen irányul. A nyomozás folyik. — **Botrányokozó napszámosnő.** Tegnap délben a Csapó-utca végén nagy botrányt okozott egy részeg asszony, **Boros** Julianna 54 éves napszámosnő, aki italos állapotban félmeztelenre vetkőzve, táncolni kezdett, hangosan kurjongatott. Őrizetbe vették és botrány okozás miatt megindult ellene az eljárás.

Ut a boldogság felé az Apollóban.

— **A Petőfi ciklus** legösszefoglalóbb előadását, amely Petőfi költeményét ismerteti a Népszerű Főiskolán, ma délután hat órakor tartja dr. **Pap Károly** egyetemi tanár. Előtte **Heger Flóris** felsőkereski iskolai tanár Petőfinak a germán irodalmakhoz és írókhoz való viszonyát fejtegeti.

Ut a boldogság felé az Apollóban.

A régi **BÉKEIDŐBELI** minőségben kapható ismét a közkezdelt

BALÁZS ÖDÖN-FELE

Bajuszpedrő

a „Reménység” gyógyszerárban

Debrecen, Csapó-utca 22. szám.

PIACI ÁRAK

Pénteken a következő árak alakultak ki a debreceni piacokon:

Terménypiac: Buza 14300-400, rozs 9500-600, árpa 8800-900, zab 9000-9100, tengeri 8300-500 korona.

Élelmiszerpiac: Turó 440-50, juhturó 280-300, vaj 1200-300, fehér kenyér 170-184, barna 110-134, fokhagyma 100-120, vereshagyma 30-90, kaposzta 50, veres kaposzta 80-90, karalábé 28-30, cékla 18-20, tej 90-95, tejföl 240-260, tojás 24-26, citrom 26-40, burgonya 30-45 korona.

Huspiac: Marha 600, növendék 480-540, sertés 840-960 korona.

Szárnyaspiac: Káppan 3-5000, tyúk 2-4500, pulyka 6000-13000, liba 5-10000, ruca 3-5000, csirke 900-1200 korona.

Jön: Vörös kestyű, Csillaghullás, Péter Szergiusz.

Weisz még a fogházban is szélhámuskodik. Jelentette annak idején a „Hajdudó” Bajki-Weisz zsidó szélhámós ügynök, az érmihályfalvai határkiigazító viselt dolgait, aki számos szélhámosságán kívül az egyik debreceni délutáni napilapot is felültette. Weisz azóta a debreceni kir. ügyészség fogházában ül, de legutóbb ott is szélhámosságot akart elkövetni. Kihallgatásra jelentkezett s eladta, hogy egy veszedelmes betörőbandáról tud s hajlandó segíteni a rendőrségnek a kinyomozásban, ha — *jobb kosztot kap a fogházban.* A rendőrség részéről az egyik detektív ki is szállt a fogházba, ahol azonban Weisz csak ravaszul kieszt mesével áltatta a detektívet. A turpisság kiderülvén, Weisz csak nem jutott külön koszthoz, sőt még jobban vigyáznak rá.

Felmenték a városi fürdő árait. A folyton emelkedő drágaság mellett a város nagyraidei gőz- és kádfürdője is a legvalóságosabb állapotba került és hogy a kuzist, amelyet közvetlenül a szénárak folytonos emelkedése okozott, elsimítsa, a városi tanács kénytelen volt a fürdő tarifáját felmenteni. A városi tanács pénteki ülésén tárgyalta az ügyet és dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok előterjesztésére március 18-tól kezdődőleg a következő új tarifát léptette életbe: A közönség részére: Kádfürdő egy személyre 200, két személyre 300 korona. Gőzfürdő délelőtt 150, délután 120 korona. Hidegvizes félfürdő 150, szénasavas fürdő 400, gyermekjegy gőz- és kádfürdőre 50 korona. **Városi tisztviselők és alkalmazottak részére:** Kádfürdő egy személyre 80, két személyre 100 korona. Gőzfürdő délelőtt és délután 60 korona. **Allami tisztviselők és alkalmazottak részére:** Kádfürdő egy személyre 120, két személyre 150 korona. Gőzfürdő délelőtt és délután 100 korona. A már eddig kiváltott jegyek a tanács intézkedése folytán 18-án érvényüket veszítik, ellenben e hó 30-áig becsérélhető a kiváltó-pénztárnál.

Értelemzavaró sajtóhíba. Tegnap számunkban dr. Komlóssy Imre tollából „A középiskolai hivatott a nemzet vezetésére” cím alatt megjelent cikkbe bosszantó sajtóhíba csuszott be, mely az illető mondatnak éppen ellenkező értelmet adott, mint amit ki akart fejezni. A cikk közepetájan a nyomtatásban „magyarosítás” szó jelent meg e helyett hogy: „magyarirtás”. A mondat helyesen így hangzik: „Az a magyarirtást, amit az idegen dinasztia véghezvitt, a főnemesség támogatta és lehetővé tette az által, hogy a magyar nemzet nagy zömének akarata ellenére és az idegen uralom alól való szabadulási vágya dacára, következetesen keresztül vitte újabb és újabb Habsburg király megválasztását, majd a család trónörökösödési jogának törvénybe iktatását.”

Ut a boldogság felé az Apollóban.

Társadalmi és egyesületi élet. A Ker. Nemzeti Liga debreceni osztálya 20-án, kedden délután háromnegyed 6 órai kezdettel a városi háza közgyűlési termében előadást rendez, melyen Pálffy Béla apát tart hazafias beszédet. Erre az előadásra a nemzeti érzésű magyarságot ezúton is meghívja dr. Pórszisz Károly főtitkár.

A **Katholikus Népszövetség** debreceni szervezete vasárnap, március 18-án délután 5 órai kezdettel a kath. főgimnázium dísztermében értekezletet tart a következő tárgysorozattal: Pataky Ilona tanítónő szavalata. Magyar dalokat énekel Kiss Béla. Központi kiküldött előadása. Kokass Nándor igazgató előadása a következő címmel: A kereszténynek háttérbe szorulása a gazdasági életben. A központ az értekezletre valószínűleg Bleyer volt kisebbségi minisztert fogja leküldeni.

A **KANSz „Tanítói Szakköre”** ma délután fél 5 órakor tartja alakuló gyűlést az Egyház-tér 7. sz. alatti iskolában. Minden tanítót ezúton is meghív a szervezőbizottság.

A **kálvinista társadalom műsoros táncestélye** ma, szombaton este fél 9 órai kezdettel az Arany Bika dísztermében lesz a következő műsorral: Nyitány. Előadja Rácz Laci és zenekara. Prolog. Irtá Baja Mihály. Előadja tasnádi Kardoss Gyuláné. Népdalegyvétel. Vegyeskara áltira Mácsay Sándor. Előadja a Templomegyesület vegyeskara. Szaval uzsanyiti Kardoss Géza színgazgató. Chopin: a) Mazurka. b) Phantastic Impromptu. Zongorán előadja Molnár Sándor hittanhallgató. Énekel Timár Ila, a Csokonai-színház tagja. Reményhez. Előadja a Templomegyesület vegyeskara.

Az **Evang. Ker. Diákszövetség szertelevendégsége.** Pénteken este tartotta meg az Evang. Ker. Diákszövetség szeretetvendégségét a kollégiumi internátus helyiségében; a kis terem minden asztala zsúfolásig megtelt. Az összejövetelt Péter Zoltán bölcsészhallgató nyitotta meg pár meleg szóval. Utána Tankó B. egyetemi professzor emelkedett szólásra, bölcsességgel és kedvességgel ismertette a diákszövetség céljait, nagyfontosságú ténykedéseit, erősen hangsúlyozva a keresztény etika jelentőségét a magyar diáklétben. **Boda Ferenc** th. sok tüzzel és átérzéssel szavalt Varga Gyula Bourlika c. költeményét. **Bihari Rozsika** és **Kovács Margitka** kedvesen közvetlen énekduettje után **Lévay Zoltán**, a Szövetség debreceni titkára ismertette a legutóbbi budapesti kongresszus lefolyását és szép eredményeit. Felolvasása után **Nagy Sándor** jh. lendületes hegedűszólója következett. A meleg, emelkedett tónusu összejövetelt, mely mindvégig az igaz, tiszta krisztusi szeretet jegyében folyt le, **Révész Imre** magas színvonalú bibliamagyarzata zárta be.

A **m. kir. II. konvenció gyűlésezred** márciusi szabadságünnepét 15-én, délután tartotta a Pavillon-laktanyában, lelkesedéssel és tette kész szelleműtelte. A minden ízében magyaros ünnepséget **Hautzinger Gusztáv** alezredez lendületes beszéde vezette be, majd Pataky hadapródjelölt szavalt el érzéssel a Nemzeti dalt. **Kőrössi** önkéntes Üzent a Tátra!... c. költeményét adta elő nagy hatással, a 9. szd. pedig nívós előadásban játszott több egyfelvonásost. A kitünően sikerült ünnepséget **Veres** főhadnagy rendezte.

Legszébb ajándékok husvétra legolcsóbban kaphatók a „Remény” vagyonmentőben, Piac-u. 85.

Cserkész ünnep. Március 15-ikén ifjusági ünnep keretében rendezte a ref. tanítóképző intézeti ifjuság „Törökrevés” csapata fogadalmi ünnepélyt. Tizenhat új cserkész szegődött az Isten, haza, felebaráti szeretet és becsület zászlója alá. A megjelent cserkész testvérek és a szépszámú közönség gyönyörködve hallgatta végig a fogadalmi tétel lélekemelő lefolyását s a lelkesen előadott számokat.

MŰVÉSZET

Német diákok hangversenye Debrecenben. A szegénysorsu magyar és német diákok felsegélyezésére március 23-án este fél 8 órai kezdettel a német diákszövetség külügyi hivatalának közreműködésével a Debreceni Egyetemi Kör rendezésében a Charlottenburgi zeneakadémia növendékei hangversenyt adnak a városi zenede dísztermében. Ez alkalommal négy fiatal német művész fog Debrecenbe ellátogatni, még pedig **Hoffmann Alfréd**, **Dirrott Emil**, **Chemin-Petit János** és **Thöne Ferenc**. A műsoron Beethovennel az élén a leghíresebb zeneszerzők darabjai szerepelnek. Az Egyetemi Kör a keresztény magyar közönség aldozatkétségéhez fordul, már csak a nagyfonosságú jótékony cél érdekében is. A helyárak 1-4 sorig 250 korona, az ötödik sortól kezdve a többiek 180 korona, állóhely 100 korona. Felülfizetéseket a jótékony cél érdekében köszönettel fogad a rendezőség.

SZÍNHÁZ

Lili Florimond Hervé tiszta csillogásu muzsikájának lágy finomsága, üde színekkel odahelt romantikája s bájos pikantériája a péntek esti felújításon is éppen úgy maglúktették a Csokonai-színház publikumának szívét, mint ezeltűt ötven esztendővel. Hogy az előadás az volt, aminek Hervé és librettistái szánták: egy nagy lírai hangulat és egy csomó forró vallomás az élet bohóságáról, az elsősorban **Timár Ila** érdeme. Kivételes szépségű szopránja, aminek értékei túlnőnek az operettszínpadon előkelő stílusban, a kötött forma ellenére is perzselő forrósággal, gracilis légysággal és tiszta erővel hozta ki a Herve-muzsika remegő lúktetését, alakjában pedig az a báj volt meg, amivel elmúlt szerelmeire gondolt vissza a deresedő fejű ember. **Unger** kacikásan üntelt **Plinhardja** és **Szigeti** változatos groteszkumban gazdag, mértéktartó izléssel formált **St. Hypothése** márkija voltak mellette a pergő előadás erősségei, amelyet a közönség fellélekzve fogadott a lármas gyári tucatoperettek után.

Színházak és mozgószínházak közleményei
Aranyember. Jóká színművét hosszú évek után ma adják újból a Csokonai-színházban. A kitűnő előadás iránt — melynek főszerepét Halassy Mariska, Erdődy, Csapó, Lukács, Halassyne, Magyar László, Rolkó, Unger alakítják, — rendkívüli az érdeklődés.

Bob herceg ma délután! Szencziócs! Ezzen egy ellen befejező részre. Ezenkívül **Figaró hazassága Urániában.**

Vasárnap Ludas Matyi, legújabb magyar filmremekmű.

Jövő héten Vörös kestyű, Csillaghullás. Vigszínház: **Piacskám!** Főszereplője **Jackie Oogon** a legbajosabb és legcsodásabb gyermekszínész.

Jön: **Jack London** regénye: **Kazán!** Ut a boldogság felé az Apollóban. Jegy-elővétel.

TESTEDRES

Ghyczy Tihamér a DEAC diszelnöke. Ghyczy Tihamér kerületi rendőrfőkapitányt a DEAC egyhangu lelkesedéssel diszelnökké választja meg a mai közgyűlésen. Ghyczy Tihamér megválasztása, aki lelkes sportbarát s maga is jó tenniszező, nagy nyereség az egyetemi egyesületekre nézve.

A DEAC rendkívüli közgyűlése. A DEAC ma, szombaton este fél 6 órakor az Egyetemi-Körben rendkívüli közgyűlést tart, amelyen a tagok pontos megjelenése kívánatos.

KÖZGAZDASÁG

Tíz százalékkal esett a magyar korona

A mai nap a korona lemorzsolódásának útján újra végzetes napot jelent. Az az egy centimes áresés, amely már körülbelül egy hét óta tartó 17 egyenesedést közel 16 ig szorította le, 7 százalékos áreszeséget jelent és ha a korona külföldi jegyzésének paritásait figyelembe vesszük, amelyek valamenynyen 15 és fél körül értékelik a koronát, akkor

az egy napos áreszeség már 10 százalékos esést jelent a magyar koronában.

Ez már nagyon súlyos következményekkel járhat a magyar gazdasági élet alakulására, nem jelent azonban egyáltalán olyan eseményt, amely váratlanul következett volna be.

A köztisztviselői kérdés rendezése az államháztartást a csak nemrég benyújtott költségvetésben még fel nem tüntetett újabb nehéz feladat elé állította, amelynek megoldása voltaképpen újabb deficitet jelent a költségvetésben. — A köztisztviselői fizetések emelése azonban az általános nyomorra való tekintettel már teljesen elkerülhetetlen volt és természetesen, hogy

a fizetési eszközök forgalmának megnövekedése, csakis azok vásárló erejének csökkenését vonhatja maga után.

A mai esés különben egy szempontból örvendetes eseménynek is tekinthető, amennyiben kiküszöböli a kül és belföldi korona között az utóbbi időben beállott erős nívó különbséget s megakadályozza a spekulációt abban, hogy ennek a különbségnek kihasználásával a koronát a külföldön tovább rontsa.

A budapesti piac áralakulásai a mai napon egyébként is azt a nézetet vallják, hogy a korona 15 és félíg való zuhanásával már mindeztől leszámoltak. — A budapesti értéktőzsde főleg

a tőzsdei második felében határozottan lanyha volt

és azok az árdragulások, amelyek a buza árát 300, a zsir árát ma újabb 80 koronával megdrágították, ugylát-szik csak utmutató hatása annak a drágasági hullámnak, amely a múlt hét végén indult meg oly erős lendülettel. Különösen a zsirban elenyésző csekély ez a drágulás ahoz képest, hogy a világgiacon a zsirban szintén rendkívül szilárd az irányzat.

Az amerikai zsir ára tegnaptól mára 28.75 dollárról, 29.20 dollárra szökött fel és ez az 1 és fél százalékos drágulás stabil dollár kurszus mellett következett be. — A magyar zsir ára ezen az egy nap alatt mindössze 6 százalékkal emelkedett, akkor amikor a korona 10 százalékos veszített értékéből.

A mezőgazdasági növények állati ellenségeivel szemben való védekezés kérdésében mindenki által érthető, hasznos gyakorlati tanácsokat ad a gazdáknak **Kodocsa Gyula**: „A mezőgazdasági növények állati ellenségei” című munkájában. A Tiszántúli Mezőgazdasági kamara Növényvédelmi osztálya különösen felhívja a figyelmét minden gazdának arra, hogy a könyvet szerezzék meg. Ára 665 korona. Megrendelhető a szerzőnél Budapest, V. Kitalbel Pál-utca 1.

Egyetemes kamarai gyűlést tartanak március 22-én fél 4 órakor a **Magyarországi Kereskedelmi és Ipar-kamarák** a budapesti kamara nagy tanácstermében, amelyre az ország összes kamaráinak tagjai hivatalosak. A napirenden számos nagyfontosságú kamarai ügy szerepel. Felvilágosítás nyerhető s lakás előjegyezhető a **Kamarák Közös Irodájánál** (Budapest, V. Szemere u. 6. sz. a.).

Nagy forgalom a budapesti marhavasáron. Felhajtás 1601 darab nagy vágómarha. A mai vásárt több külföldi vevő kereste fel és a vásár rendkívül megelégnült, az árak prima minőségűeknél 40-50, közép és silány minőségűekben 20-30 koronával emelkedtek. Árak: bika jobb 410-530, silányabb 270-390, magyar hizott ökör jobb 420-505, közép 325-95, tarka hizott ökör jobb 440-530, közép 340-430, magyar tehén 365-460, tarka tehén 250-470, bivaly 260-360, növendék marha 300-400, kicsontozni való 200-280 korona.

Erőtakarományok vizsgálata. A Tiszántúli Kerületi Mezőgazdasági Kamara felhívja a gazdák figyelmét, hogy a vásárolt erőtakarományokat (korpa, olajpogácsa, szárított moslék stb.) tisztaságukra és tápértékükre nézve el ne mulasszák megvizsgáltatni. E célból kb. egynegyed kg. átlagminta beküldésével a debreceni m. kir. Mezőgazdasági Vegyikísérleti Állomáshoz (Debrecen, Piac-utca 9.) forduljanak. A vegyi és gőrcsövi vizsgálat díja a meghatározandó alkatrészekhez képest 240-200 korona között változik.

Az üzletberek szabad felemelése, a debreceni kereskedők között is élénk megbeszélés tárgyat képezi. E határozatok, hogy a budapesti mozgalmakkal kapcsolatosan Debrecenben is tiltakozó nagygyűlést fognak tartani. Az érdekképviselet együttes nagygyűlésüket már a legközelebbi napokban megrendezik, s arra ezuttal is felhívják az érdekeltek figyelmét.

A TÖZSDE

Magyar korona: 16 1/8

Zürichi zárlat

Berlin 258, Hollandia 21175, Newyork 537-37, London 2518, Páris 3390, Miláno 2585, Prága 1595, Budapest 16 1/8, Belgrád 550, Bukarest 244, Varsó 118, Bécs 74 1/2, Osztrák bélyegzett 75, Szófia 380.

Devizaközp. hiv. ár.

Napoleon pénz 11900, Belgrád dinár 3275-475, Amsterdam hollandi forint 1260-300, lei 14 1/2-15 1/2, Kopenhága dán kor. 563-614, Krisztiania norvég korona 577-97, London angol font 14975-15375, Berlin 15-17, Miláno lira 154-60, Páris frank 200-10, Prága szokol 85-98, Stockholm svéd kor. 850-80, Zürich svájci frank 595-620, Bécsi oszt. kor. 445-65, Newyork dollár 3200-275, Brüsszel belga frank 172-80, Szófia leva 19 1/2, 20 1/2, Varsó lengyel marka 7-8.

Értékpapír piac

A tőzsdéi áldozat az alacsony zürichi koron jegyzés hatása alatt élénk forgalom mellett rendkívül szűk ár iránvattal nyitott

és az értékek túlnyomó többségében a legutóbbi zárlati árnyamokat felülhaladó kurzuson kerültek felszínre. A wagas árnyamok azonban nyereségbiztosító e' adásra osztóndózték és így megiehetos erős visszahatás következett be, de még így is az értékek fele a nyitási nívón zárt. Zárlatkor a hangulat nyugodt.

Részvény árnyamok:

Bankok:	Vegyesek:
Angol 5000	Ált. Légsz. 39000
Hazai 8400	Bárdi 5100
Agrár 11000	Baróti 3550
Magyar hitel 39250	Boni 33500
Jelz. 760	Brassói 97000
Leszámitoló 5950	Chinoi 7600
Olasz 1000	Danica 16500
Osztrák Hitel 5175	Egisz 4900
Angolbank 9500	Izzó —
Bosny. agrár 28 0	Textil 5000
Iparbank 1850	Gyapjumoó 24000
Horváth —	Papiripar 6000
Hermes 2650	Részvényör 86000
Logatlan 19800	Szövkötő 14000
Forgalmi 1300	Spodium 19700
Ker. hitel 1950	Temesi szesz 14000
Földhitel 36500	Fellen 126000
Közp. Jelz. 425	Flóra 32000
Városi 800	Fővárosi sör 11300
Merkur 1225	Goldberger 18500
Nemz. bank 2200	Gschwindt 109000
Kore-k. 59000	Hung. mütr. 700 0
Cseh 1000	Hung. száll. 140000
Német 925	Kábel 22000
Takarék és biztosítók	Juts 22000
Belvárosi 3000	Karton 36500
Fővárosi 6000	Keglevich 1400
Lipótvárosi 570	Királyautó 1750
Magy. Ált. 11000	Királysör 7600
Pesti hazai 80000	Keleti 9400
M. orsz. tak. 7500	Klotild 12200
Első Magy. 230000	K. Polg. Sör 61000
Fonciére 18760	Cukoripar ex 480000
Jég 5000	Nagybeesk. —
Pannónia 35000	Krausz 335000
Magy.-Francia —	Fiumei —
Malmok:	Chandvir 52000
B.-miskolci 22500	Szegedi 89000
Concordia 10800	Diana 3800
Első Bpest 50000	Lámpa 44000
Gizella 8150	Ligetszanat 2700
Hun. zaria 24000	Auer 2900
Viktória 730 0	Kender 14500
Transzdanub. 8000	Óstermelő 73000
Békéscsabai 7000	Ruggyanta 36500
Tör. szt. mik. 6200	Szaláui 7800
Király malom 1000	Vasut forg. 12000
Bányák és téglagy.	Marosi petr. 8100
Beocsini 170000	Océán 18000
Brassói —	Olajipar ex 16500
Borsói 37000	Plóbus 11700
Lőrinczi 24000	Püspöki 2350
Szászvári 60000	Schwartz 28000
Kohó 85000	Szakra 26000
István 6500	Stummer 26000
Kőb. tégl. 18000	Telefon 37500
Északmagyar 84000	Temesi sör 13500
Cement 47000	Tokaji —
Drasche 47000	Paunonia 5200
Magnesit 360000	Török 5400
M aszfalt 8400	Pamut 52750
M. Ált. Kősz. 337000	Va-m. vill. 1150
Kerámiai 19750	Zagyvapálfalv —
Nagybányai 12000	Villányi —
Ujlaki 32500	Mezőgazd. —
Urikányi 205000	Klein és fia —
Salgó 128500	Georgia uj 263000
Nyomdák:	Unio színház 2650
Atbenaeum 32000	Vármezei 2000
Stefaneum 6000	Faipar:
Globus 5300	Alt. Faipar 1900
Pallasz 14500	Cserző —
Révai 7000	Egy. fa 1250
Rigler 21500	Funiargár 9900
Kunosi —	Guttman 25500
Vas- és gépgyárak	Hazai 15000
Koburg 13500	Kőrösbányai 1100
Csáky 6650	Kronberger —
Gépgyár 75000	Lignum Trus 9500
Fegyver 290000	Erdő 1875
Franklin A. H 10200	Malomsoky 2350
Ganz D. 2 000 0	Nemzeti 26500
Ganz vill. 380000	Lichtig 1475
Gép és vasut 13800	Ofa uj 35000
Györffy 21000	Magyar Lloyd —
Kaszab 17000	Rözbányai 19250
Kühne 15750	Szalavonia 5925
Láng 50000	Union 200900
Lipták 5875	Viktoria 3250
Mág 180 0	Zabolai 26750
Magyar acél 74000	Zentai 24250
Magyar-Belga 25000	Honfa 1200
Motorgyár 8700	Magyar Amer 8500
Olom 7600	Me kur —
Vegyipar 8100	Közlekedési váll:
Vagongyár 16500	Adria 70000
Roessemann 14500	Atlantica 17500
Schlich 18400	Levante 14500
Schuller 9500	Miskolci 9800
Tendlorf 19500	Trust 23500
Wörner 6650	Trust uj 21250
Hofner 34750	Nova 16000
Rima 17000	Közuti 1350
	Városi —
	Déli 14000
	Allamvasut 44500

Elővételi jog: Beocsini 85-95000.

Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén az irányzat szilárd. A forgalom teretében és rozsban volt nagy; búzában alig került áru a piacra.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tisztavéki 15400-500, egyéb 15200-15400 78 kilós tisztavéki 15300-600, egyéb 15400-15500, rozs 9400-600, tak. árpa 8900-9100, sörárpa 9200-500, zab 9900-10100, tengeri 8200-300, korpa 5400-450, lucerna 700-900, lőhere ragyarankás 900-1200, nagy rankamentes 1000-400.

Előfordult kötések: Buza 78 kilós bud. par. 1550, rozs Debrecen 900, bud. közraktár 9650, zab 9800, tengeri bud. par. április 15 ére 8800, május 31-ére 11300, Nyíregyháza 80 0, áprilisra 9000, bab 120, lenmag 280.

Ferencvárosi sertésjelenés

Felhajtás a nyitvasárra 270 sertés, amelyekből 25 maradt eladva:

Árak: zsirsertés öreg I. r. 870-900, fiatal közép 780-920, könnyű 670-880, kivételosen 900. Vidékre éve elszállítottak 5 darabot.

Vágóhídi zártvasárra felhajtás 25 sertés, amelyek mind elkeltek.

Árak: zsirsertés fiatal könnyű 620. A vásár irányzata a meg nem felelő felhajtás és nagyobb kereslet miatt élénk volt.

Kiadó: A Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

Eredményesek a Hajdúföld hirdetései

Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad, **VÉGHEZ** olcsón beszerezni tessék. Csapó-utca a ka melletti Apafi-utca 28. számú hatalmas masszív épület. Nagy Lajos i gatlánforgalmi iroda rendelkezik az eladás felett.

Meghívó.

A Hatvan utcai gazdaság évi közgyűlésére — március 18-án délelőtt 9 órára — a „Függetlenségi kör” helyiségéb (Csapó utca) a birtokosokat meghívja. Az elnökség.

MEGJELENT A TALMUD MAGYARUL

Luzsénszky Alfonz fordításában és kiadásában. Ára 300 korona. Előjegyezhető s pár nap múlva az új rendelés megérkezése után kapható a Hajdúföld kiadóhivatalában.

HUSVÉTI LOCSOLÓS PARFÜMÖR minden illatban és nagyságban

Husvétii ajándékok manikür, parfüm és fésűkazetták stb. legolcsóbban szerezhetők be **KORZÓ DROGUERIÁBAN** Piac-utca 42. Telefon 14-80

Az előkelő társaság délutáni találkozóheiy

a „JOST cukrászda”

(KOSSUTH LAJOS U. 1.)

Minden délután zene. Ebéd után a legkitűnőbb feketekávé.

Tizenötezer rizling, nyolcezer ezerjő, három-ezer kövidinka, porhajas szőlővessző egy tételben darabonként 20 kor-jával eladó

Dobos faiskola.

Apró hirdetések

„Beke” áruház.

Szent Anna-utca 5. 15-31ig rendkívül olcsón árúsit 140 női kabát posztó 25-0 140 angol lüster 2500 140 férfi ölt. szövet 3500 Divatos cuokos 1050 Kelmé 700 Angol szifon sima 700 Mosott szifon, vászon 750 Harányák, szobkendők, törülk. és törülközők. Menekültek, tisztviselők, alkalmazottaknak kedvezmény. Divatos vollek 850-tól.

Aranyat,

esztől, briliánst a legmagasabb árrban vásárol **Ká-tai** ékszerkereskedő, Piac u. 19. II. em. Telefonhívásra házhoz megy. Telefonszám 624.

Tannóleány fizetéssel felvétetik Piac u. 59. sz. alatti könyvnyomdában.

Jó írással bíró és jól számolni tudó kisasszony írásbeli teendők elvégzésére felvétetik, sajátkezűleg irt ajánlatok személyesen adandók át, ki már üzletben volt és gyakorlatlall bír előnyben részesül. Felügyelő János.

Olnot bármily mennyiségben vesz lapunk kiadóhivatala.

Kifutó este 6 órától 10 óráig felvétetik lapunk kiadóhivatalában. — Jelenkezni lehet a kiadóban egész nap.

Husfűstölés pontosan és kifogástalanul Zöldfa utca 3. sz. alatt.

Bécsi női kalapújdonságok

megérkeztek. — Átalakítások formálások és festések modellek után rövid idő alatt készülnek

Kohn Helén kalapszalonjában Piac-utca 73. sz.